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Διεθνής Ημέρα Μνήμης Θυμάτων Ολοκαυτώματος - 27 Ιανουαρίου 2010

Μήνυμα του Μπαν Κι-Μουν,  Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ

« Το θέμα της φετινής Διεθνούς Ημέρας Μνήμης Θυμάτων Ολοκαυτώματος είναι η κληρονομιά που αφήνουν αυτοί που επέζησαν.   


Αναρίθμητοι άνδρες, γυναίκες και παιδιά υπέστησαν τη φρίκη των γκέτο και των ναζιστικών στρατοπέδων θανάτου. Ωστόσο, με κάποιο τρόπο επέζησαν.

Όλοι τους κομίζουν σε όλους μας ένα κρίσιμο μήνυμα. Ένα μήνυμα για το θρίαμβο της ανθρώπινης  ψυχής. Μια ζωντανή μαρτυρία ότι η τυραννία μπορεί να σηκώσει κεφάλι, αλλά σίγουρα δε θα νικήσει. 

Ο ρόλος όσων επέζησαν είναι ζωτικής σημασίας. Κρατούν για τις μελλοντικές γενιές ζωντανά  τα διδάγματα  του Ολοκαυτώματος. 

Το Άουσβιτς-Μπιρκενάου, το μεγαλύτερο και πλέον διαβόητο στρατόπεδο συγκέντρωσης, απελευθερώθηκε πριν από 65 χρόνια. Εκεί, αλλά και αλλού, εκατομμύρια  άνθρωποι κακοποιήθηκαν και δολοφονήθηκαν με συστηματικό τρόπο. Οι περισσότεροι ήταν Εβραίοι. Όμως δεν ήταν οι μόνοι. Στο Άουσβιτς,  χιλιάδες από αυτούς που δολοφονήθηκαν κρατούνταν στα «οικογενειακά στρατόπεδα» των Ρομά και Σίντι.

Οι επιζώντες του Ολοκαυτώματος δεν θα είναι για πάντα μαζί μας. Ωστόσο, η κληρονομιά τους πρέπει να συνεχιστεί. Πρέπει να κρατήσουμε ζωντανές τις ιστορίες τους. Μέσω των μνημείων, της εκπαίδευσης και πάνω από όλα με τις ισχυρές προσπάθειες μας  για την αποτροπή της γενοκτονίας  και άλλων σοβαρών εγκλημάτων.

Τα Ηνωμένα Έθνη είναι πλήρως προσηλωμένα στο στόχο αυτό. Ας υποσχεθούμε όλοι μαζί ότι θα κρατήσουμε ζωντανή τη μνήμη του Ολοκαυτώματος και θα προασπίσουμε την ανθρώπινη αξιοπρέπεια για όλους» .
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