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«Ο θάνατος της λύσης των 2 κρατών»

Άρθρο του  Geoffrey Alderman, στην Jewish Chronicle 31/07/2014

Αφιερώνω το παρακάτω άρθρο στην Harakat al-Muqawama al-Islamiyya, ευρεία γνωστή εδώ στην Δύση σαν Χαμάς. Κατά την διάρκεια των 14 ετών που αρθρογραφώ σε αυτή την στήλη ποτέ δεν φαντάστηκα ότι θα έγραφα έστω και μία πρόταση - πόσο μάλλον ένα άρθρο - εξυμνώντας την οργάνωση αυτή. Νομίζω όμως ότι η κατάλληλη ώρα για να το πράξω έφτασε.

Γιατί ; Διότι στην πρόσφατη προσπάθειά της να πολεμήσει τους Εβραίους και να συντρίψει το κράτος του Ισραήλ, πέτυχε δύο νίκες εξαιρετικής σημασίας. Πρώτον, έχει σαμποτάρει κάθε πιθανότητα επίλυσης της Ισραηλινοπαλεστινιακής διένεξης με βάση την συνύπαρξη 2 κρατών. Δεύτερον, βοήθησε ουσιωδώς στην τελική και - ας ευχηθούμε - στην ανεπιστρεπτί αντίκρουση των επιχειρημάτων ότι ο σύγχρονος αντισιωνισμός δεν είναι σε καμιά περίπτωση ρατσιστικός και ότι άνδρες και γυναίκες καλοπροαίρετα και με καθαρή συνείδηση μπορούν να είναι αντίθετοι στην ύπαρξη ενός Εβραϊκού εθνικού κράτους χωρίς να ρισκάρουν να χαρακτηρισθούν ρατσιστές - το οποίο και αναμφισβήτητα είναι.

Θα ασχοληθώ πρώτα με το θέμα του τέλους της λύσης των 2 κρατών. Θα αγνοήσω προσωρινά το γεγονός ότι το βασίλειο της Ιορδανίας αποτελεί, ιστορικά μιλώντας, ένα Παλαιστινιακό-Αραβικό κράτος, αποκομμένο γεωγραφικά σαν ένα κομμάτι αυτού που κάποτε αποτελούσε την Παλαιστινιακή Εντολή (Palestinian Mandate).

Η λύση των 2 κρατών είναι ρεαλιστικά μιλώντας η λύση των 3 κρατών. Αλλά δεν πειράζει. Θα αγνοήσω προς το παρόν την άβολη αυτή αλήθεια και θα θεωρήσω ότι η συγκεκριμένη φρασεολογία υπονοεί ότι οι δυο πλευρές δέχονται σαν λύση της διένεξής τους την δημιουργία ενός Παλαιστινιακού κράτους στην Δυτική Όχθη και την Γάζα, το οποίο θα συνυπάρχει ειρηνικά και αρμονικά παράλληλα με ένα Εβραϊκό κράτος - δηλαδή το Ισραήλ μέσα στα όρια πάνω κάτω της γραμμής ανακωχής του 1949.

Παρατηρούμε Ευρωπαίους πολίτες να κραυγάζουν για εβραϊκό αίμα.

Η λύση των 2 κρατών έχει μακρά ιστορία. Υποστηρίζεται ότι ξεκινά σαν πρόταση ήδη από το 1937. Το 1947 ο ΟΗΕ ψήφισε υπέρ «Δύο κρατών, του Ισραήλ και της Παλαιστίνης», και αυτή η διατύπωση - συχνά αναφερόμενη σαν «2 κράτη για 2 λαούς» επαναδιατυπωμένη από τον ΟΗΕ πέρσι – έχει επί μακρόν ειπωθεί από πολιτικούς και διανοούμενους σε όλο τον Κόσμο.

Είναι η φράση που έχει εξαντλητικά επαναληφθεί μέχρι ναυτίας, λόγου χάρη από πολιτικούς σαν τον Ντέϊβιντ Κάμερον και τον Έντ Μίλιμπαντ τουλάχιστον επειδή τους επιτρέπει να αποφεύγουν την θρησκευτική διάσταση του προβλήματος, βαθιά ριζωμένη στο θέμα αυτό, καθώς η Χαμάς (Σουνιτικού θρησκευτικού πιστεύω) πάντα υποστήριζε σθεναρά την άρνηση του Μουσουλμανικού κόσμου για την συνύπαρξη με ένα γειτονικό Εβραϊκό κράτος, κοντά στα όρια της δικής τους γεωγραφικής Ισλαμικής πραγματικότητας.   

Εκτοξεύοντας εσκεμμένα ρουκέτες στο κεντρικό Ισραήλ και προκαλώντας το προσωρινό κλείσιμο του διεθνούς αερολιμένα Μπεν Γκουριόν, η Χαμάς σκότωσε εντελώς την λύση των 2 κρατών. Αυτή η λύση είναι νεκρή. Καμία Ισραηλινή κυβέρνηση δεν θα δεχθεί την δημιουργία Παλαιστινιακού κράτους με βάση την Δυτική Όχθη, στην διακυβέρνηση του οποίου θα συμμετέχει η Χαμάς.

Οι ρουκέτες από την Γάζα δημιουργούν ήδη μεγάλα προβλήματα. Πόσο μάλλον πιθανοί εκτοξευτήρες βασισμένοι στην Ραμάλα και την Ιεριχώ που θα επέτρεπαν στην Χαμάς να κλείσει εντελώς το αεροδρόμιο Μπεν Γκουριόν. Η ευρύτερη περιοχή του Τελ Αβίβ θα βρισκόταν εντός ορίων των Ιρανικών ρουκετών της Χαμάς. Η Εβραϊκή Ιερουσαλήμ θα ήταν ο ευκολότερος πλέον στόχος.

Το περισσότερο που μπορεί να ελπίζει τώρα ο Μαχμούντ Αμπάς είναι η Ισραηλινή συγκατάθεση για την δημιουργία ενός περιορισμένου Παλαιστινιακού θύλακα στην Δυτική Όχθη, κάτι σαν ένα ένδοξο επαρχιακό συμβούλιο, εσωτερικά αυτοκυριαρχούμενο και εντελώς αποστρατικοποιημένο, με συνεχή Ισραηλινή στρατιωτική παρουσία στην κοιλάδα του Ιορδάνη. Τίποτα βέβαια που να μοιάζει με την λύση 2 κρατών, σωστά ;

Εν τω μεταξύ στην Ευρώπη γινόμαστε μάρτυρες έντονων διαμαρτυριών Ευρωπαίων πολιτών που κραυγάζουν για Εβραϊκό αίμα.

Στο Παρίσι, στο προάστιο Σαρσέλ, μία υποτίθεται ειρηνική αντί Ισραηλινή διαμαρτυρία, κατάντησε ένα μίνι Πογκρόμ (διωγμός). Δεν φωνάζουν «Θάνατος στους Ισραηλινούς» , μας εξηγεί ο πρόεδρος του αντιπροσωπευτικού Συμβουλίου του Γαλλικού Εβραϊσμού (CRIF), κος Roger Cuikerman, αλλά φωνάζουν «Θάνατος στους Εβραίους». Στην Γερμανία (Γερμανία!) ένας όχλος κραύγαζε αποκαλώντας τους Εβραίους (τους Εβραίους και όχι τους Σιωνιστές, παρακαλώ σημειώστε) «δειλά γουρούνια» και απαίτησε να σταλούν στους θαλάμους αερίων! Στο Βέλγιο οι διαμαρτυρόμενοι τραγουδούσαν «Σκοτώστε τους Εβραίους».

Όλα τα παραπάνω αποτελούν επίτευγμα της Χαμάς. Η ηγεσία της πρέπει να είναι υπερήφανη.
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